
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP ) 

 

Satuan Pendidikan  : SD Negeri 1 Simpang Teritip 

Kelas / Semester  : VI/II 

Tema 8   : Bumiku 

Subtema 1   : Perbedaan waktu dan pengaruhnya 

Pembelajaran   : 1 

Alokasi Waktu  : 1 x Jam Pelajaran 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya 

 

KI 2 

: Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri,  

 

  dan beriteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya 

 KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat,  

 

  membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahun tentang  

 

  dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang  

 

  dijumpainya di rumah, sekilah, dan tempat bermain. 

  KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

 

  dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

 

  dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak bermain dan berahklak mulia 

 

B. ILMU PENGETAHUA ALAM 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.8 Menjelaskan peristiwa rotasi dan 

revolusi  bumi serta terjadinya 

gerhana bulan dan gerhana 

matahari 

3.8.1 Mengetahui dan memahami 

konsep perbedaan siang dan 

malam 

4.8 Membuat modekl gerhana 

matahari dan gerhana bulan 

4.8.1 Melaporkan hasil pengamatan 

tentang perputaran bumi dan 

akibatnya 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan melakukan percobaan tentang perputaran bumi , siswa mampu mengetahui dan 

memahami konsep perbedaan waktu siang dan malam 

2. Dengan membuat laporan pengamatan, siswa mampu melaporkan tentang perputaran 

numi dan akhirnya 



Karakter siswa yang diharapkan 

 Religius 

 Nasionalis 

 Mandiri 

 Gotong Royong 

 Integritas 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

 Melakukan percobaan tentang perputaran bumi dan memahami konsep perbedaan 

waktu siang dan malam 

 Membuat laporan pengamatan dan melaporkan  hasil pengamatan tentangg peraturan 

bumi dan akibatnya 

 

E. METODE PEMBELAJARAN 

 Pendekatan  : Saintifik 

 Metode  : Ceramah, simulasi, diskusi dan penugasan 

 

F. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

 Buku tema 8 Bumiku kelas 6 ( buku tematik terpadu kurikulum 2013, Jakarta 

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan 2018) 

 Slide Power point rotasi dan revolusi bumi 

 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua 

siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan 

masing-masing.Religius 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi 

lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan 

pakaian, posisi dan tempat duduk disessuaikan 

dengan kegiatan pembelajaran  

 Menginformasikan tema yang akan  

dibelajarkan yaitu tentang “Bumiku” 

 Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang 

2 menit 



meliputi kegiatan mengamati, menanya, 

mengeksplorasi, mengkomunikasikan dan 

menyimpulkan . Communication 

Inti   Guru menyampaikan materi pengantar tentang 

rotasi dan revolusi bumi 

 Menayangkan video rotasi dan revolusi bumi 

 Siswa mengamati video yang di tampilkan 

melalui media power point 

 Guru mengarahkan siswa untuk berdiskusi 

mengenai materi rotasi dan revolusi bumi  

 Guru dapat menambahkan pertanyaan 

perenungan berdasarkan panduan yang 

terdaapt pada lampiran di buku guru. 

5 menit 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan/ 

rangkuman hasil belajar selama sehari. 

Integritas  

 Bertanya jawab tentang materi yang telah 

dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian 

materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang 

pembelajaran yang telah diikuti 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama 

dan keyakinan masing-masing (untuk 

mengakhiri kegiatan pembelajaran) Religus 

3 menit 

         

Simpang Teritip,  6     April 2021 

Kepala SD Negeri 1 Simpang Teritip 
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NIP. 19660328 198907 1001 

 


